

## 校园简讯

### 高新区第五小学:举行家委会竞选大会

11月29日,高新区第五小学举行了2018级家委会竞选大会,第五小学校长董永彬、德育副校长任慧冉和一年级各班家委会代表30余人参加了本次大会。董校长为竞选胜出的年级家委会委员们颁发聘书、合影。家长们纷纷表示要携起手来,共同关注学校发展,为了孩子们的健康成长献计献策。(张磊)

### 育才小学:开展青少年科普节

近日,以“引领成长、塑造未来”为主题的2018年石家庄青少年科普节活动来到长安区育才小学,为孩子们带来了一场体验丰富的科普课堂。来自河北工院3D打印中心的贾老师带着孩子们一起感受了3D打印机的神奇。通过现场展示的操作让孩子们加深了对3D技术的了解,还品尝了3D打印食品。(杨亚亭)

### 南郊马小学:举办第一届科技节

近日,南郊马小学举行了第一届科技节活动,本届科技节以“走进科学,放飞梦想”为主题,共分为三个篇章。在活动中,同学们分阶段进行了科学小游戏和科学小实验,同时,学校还带来了神奇的科技产品,无人机、小机器人、3D打印等。孩子们亲身体验了科技带来的快乐,用心感悟科学的奇妙。(高博)

### 国泰街小学:开展粉笔字展示交流

近日,国泰街小学组织35岁以下青年教师进行了粉笔字展示交流活动。活动采取统一时间、统一内容、现场书写的形式,教师们在规定时间内现场书写唐代诗人韦应物的《滁州西涧》一诗。粉笔字展示着教师的书写功底,老师们对本次粉笔字大赛十分重视,都能做到规范书写。

## 小记者在行动之参加爱心义卖

### 难忘的爱心义卖

石家庄市北郡小学四(1)班 刘嘉诚(小记者)

上周末的早上,妈妈带我到水上公园参加了燕赵晚报小记者的爱心义卖活动,在这个冰冷的天气里迎来暖心的活动,我心情特别激动。

人间有了爱才美好,孩子有了爱才快乐。我们今天举行的活动是卖明信片,筹集的钱款买了豆浆送给环卫工人,或者买学习用品送给贫困学生,把爱心送给需要帮助的人,让他们感受到人间的友情和温暖。

## 小记者在行动之体验小小图书管理员

### 还想参加这样的活动

石家庄市东风西路小学三(15)班 刘雨彤(小记者)

上周日上午,我参加了晚报小记者春华书城组织的小小图书管理员活动。我怀着紧张又兴奋的心情到了那里,热切地盼望着活动的开始。

参加活动的小记者可真多呀,我们排着长长的队伍认真地听老师的讲解。我知道了拿到一本书先看书的封面,可以知道这本书的作者、译者及书名;然后看封底,可以知道这本书的条形码及书的简介。我们还学习了书的分类,知道书籍可以分为文学类、科普类、绘本类、国学类……最后老师给每个人发了一本书,我拿的那本书是罗尔德·达尔的《巧克力工厂》,通过老师讲解我准确地把书放到了文学类。

给我印象最深刻的是老师讲的《面条乔闯世界》这个绘本,它是给盲人看的,书的封面封底以及内容都是凹凸不平的小圆点,这些小圆点就是盲文,盲人通过摸来读这本书。面条乔要去外面闯世界,路上遇到苹果,他不顾苹果反对还是勇敢地闯世界。这本书教会了我要学会换位思考,体会同理心。正如封底所说“心有多大,世界就有多大”。

时间过得真快,活动很快就结束了,我下次还要参加这样有意义的活动。

### 兴华小学:展示交流作业

11月23日至29日,兴华小学开展了以“科学、规范、交流、学习”为主题的作业交流活动。本次活动分学科展开,语、数、英各学科分别组织作业展出、参观、交流教研,从实际出发,注重实效。此次作业展评交流活动,为老师们提供了互相学习的平台。(石翠联)

### 沿西街小学:举办校园书画节

11月,长安区沿西街小学隆重举办了“榴叶的色彩——书画节”,学生、家长及教师的书画、摄影作品共计170件参加了本次书画节展出。全校1300多名师生及部分家委会成员参观了本次展览,活动最终评出书法、绘画、摄影单项奖项以及6个优秀组织班级,并于11月30日的书画节闭幕式上进行了颁奖仪式。(宋建惠 许素芳)

### 青园街小学:为成员校捐赠电子班牌

为提升学区成员校办学档次,做到学区均衡发展,近期,作为牵头校的青园街小学向塔南路小学和龙腾小学捐赠了电子班牌。电子班牌是一种安装在教室门口,用来显示班级全面信息的电子设备,显示的内容更加丰富。本次活动,是在前期分别向学区两校捐赠了足球、篮球等物资后的又一暖心拉手活动。

### 54中学:进行班主任管理培训

11月30日,为帮助班主任老师用新的理论武装头脑,石家庄市第54中学,在录播室对全体班主任进行了以“教育新时代,育人新视角”为主题的提升班主任管理艺术的培训。培训会由教育处庞红科主任主持,主讲专家是谢晓玉老师。谢老师详尽介绍了中小学职业生涯规划教育常用理论及运用。最后任立芬校长做了总结。(丁桂兰 刘园园 刘晓玲 方江涛)

我们五个人一组一共分了五个小组,我是小组长。义卖开始后我带领小组的同学在公园寻找路过的人。刚开始我找到一个阿姨,我说:“您好阿姨,我是燕赵晚报的小记者,您愿意参加我们的爱心义卖活动吗?您买我们的明信片,然后我们用钱购买豆浆送给环卫工人或者其他需要帮助的人。”阿姨特别有爱心,给了五元钱买走了明信片。就这样我们小组一直在公园寻找爱心大使,大概一个小时找到了十几个献爱心的人。随着时间飞快地过去,爱心义卖结束了。这次爱心义卖最令我难忘的是看到了很多有爱心的天使,感觉世界到处充满了爱。

### 读书很有乐趣

石家庄市谈固小学二(1)班 袁承源(小记者)

上周日上午,我参加小记者活动,来到春华书城体验图书管理员。

这里的书真多啊!讲解员阿姨向我们介绍了图书展示的分区,最吸引我的是儿童绘本区和艺文空间。讲解员阿姨告诉我们,看一本书,先看封面,再看版权页,最后看封底。讲解员阿姨还给我们讲了两个绘本故事。我又选了自己喜欢的两本书读。

妈妈经常说:多读书才能明事理、知善恶……可我就是不听。来到了这里,我发现,读书也很有乐趣啊!

今天我学到了很多知识,非常开心。



## 小记者在行动之参观地质博物馆

### 我学到了很多东西

石家庄市东风小学一(3)班 王馨悦(小记者)

今天我和爸爸一起来到河北省地质博物馆,参加燕赵晚报小记者组织的探索宝石秘密的活动。

进入场馆首先我看到了一块黑色的巨型雕塑,很像古代的书筒。讲解员老师说,它是国内最大体量书筒式砚台,这块大砚台选用了易县优质玉黛石作为材料,它以古代书筒的样子,寓意着地球科学是从古至今读之不尽需要永远探索的万卷之书。

来到展馆的二楼,映入我眼帘的是五彩缤纷、形态各异的宝石,有的晶莹剔透,有的色彩斑斓,有的像山,有的像林,我被它们迷住了。更让我感兴趣是一面墙上展示的化学元素周期表,还有通过电脑视频展示了科学的神奇,如铁球可以在汞液态面上漂浮,钾遇水或在冰上可以着火燃烧,深紫色固体的碘在加热后竟然变成了滚滚的紫色烟雾,真是又好玩又神奇。在这个展厅我还看到了各种动物的化石。

来到四楼,讲解员老师给我们讲解了什么是地下水,如何去保护地下水资源,这更让我懂得了水是多么的宝贵。

通过这次参观我学到了很多东西,感觉还没有看够,我约了爸爸下次再来。

## 小记者在行动之走进消防队

### 参观消防中队

运河桃园联合小学二(5)班 申海杰(小记者)

11月25日上午,我怀着期盼的心情,提前半个小时到了石家庄市消防中队,我想知道消防队员叔叔是怎样灭火、怎样救人的。

参观时,首先映入眼帘的是院子里停放的八辆消防车,有消防多功能抢险车、云梯消防车等,非常威武,漂亮极了。我印象最深的是:消防队员叔叔告诉我们有一辆消防车能像蜘蛛侠一样救人;还有一辆消防车,能将墙撞塌,将里面的人救出来。

上楼后,消防队员叔叔给我们演示了叠被子,叔叔只用了不到一分钟,就将被子叠得方方正正的。在荣誉室里,消防队员叔叔又给我们讲解了怎么救人、怎么灭火。在库房,消防队员叔叔让我穿上消防衣,体验成为一名消防队员的感受。我仿佛成了一名消防队员,感到非常自豪。

最后,我们和消防队员叔叔们在院子里合影留念,和消防队员叔叔们依依惜别。

回来的路上,我一直在想:消防队员叔叔们多么辛苦啊!我以后一定要好好学习,长大保卫我们伟大的祖国。



■ 地下城  
东风小学  
一(3)班  
郭子睿

